

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 225 (10389)

Суббота, 24 ноября 1990 г.

Цена 3 коп.

ПРИСУЖДЕНО

- КЛАССНОЕ МЕСТО

Коллектив Сланцевского предприятия по обеспечению нефтепродуктами (бывшая «Нефтебаза») отлично поработал в третьем квартале этого года и ему присуждено второе классное место по итогам соревнования среди предприятий производственного объединения «Леннефтепродукт» с выплатой денежной премии.

Успех достигнут благодаря слаженной, стабильной работе всех подразделений предприятия. Не было ни одного простоя, ни одного перебора с отпуском нефтепродуктов за это время на всех трех автозаправочных станциях. При подведении итогов учитывалась и большая работа, проведенная по ремонту и благоустройству предприятия. Построена и оборудована комната личной гигиены для женщин с сауной, произведен косметический ремонт всех производственных зданий.

Отлично поработали все три автозаправочные станции. В коллективе отмечают добросовестный труд продавца магазина предприятия по отпуску фасованных нефтепродуктов Н. В. Вычужанину. Коллектив справился во все планы экономическими заданиями. Например, объем розничной торговли только одной заправочной станции, обслуживающей частный автотранспорт, составил за девять месяцев года 521 тысячу рублей вместо 400 тысяч по плану.

А. ВЛАДИМИРОВ.



ВЫ СЛУЖИТЕ...



СВОЕЙ ВЛАСТЬЮ

В газету обратились рабочие совхоза «Родина», проживающие в Выскатке: почему с позавчерашнего дня в Выскатке установлены нормы продажи хлеба 400 граммов черного и 150 граммов белого. Отвечает **председатель Выскатского сельского Совета Светлана Анатольевна ЛАХНО:**

— В Выскатке проживает 1642 человека. Райпо может обеспечить потребности поселка в размере 980 буханок черного хлеба. В. М. Матвеев, председатель райпо, и директор хлебокомбината Н. В. Семенов поставили сельский Совет в известность, что увеличить поставки хлеба невозможно.

Прикинули. Получается, что на каждого жителя приходится полбуханки в день. Одни берут по десять буханок, а другим не купить. Поэтому сельский Совет пошел на ограничение продажи, чтобы каждый мог купить хлеб.

Итак, сельский Совет своей властью пытается наделить всех поровну. Но почему его завозится столько, нельзя ли больше?

Заместитель председателя райпо по торговле Л. А. Ермыш зачитала телефонограмму хлебокомбината, в которой за подписью его директора сказано буквально следующее:

— Исходя из выделяемых вам фондов муки на хлебопечение в четвертом квартале 1990 года, хлебокомбинат может произвести для сельского населения 384 тонны черного и 125 тонн белого хлеба. В связи с чем с 3 ноября, по согласованию с исполкомом горсовета, суточный отпуск будет осуществляться не более 4,5 тонны черного и 1,5 тонны белого хлеба на все магазины района...

Если поделить весь этот хлеб на 11,6 тысячи проживающих в районе, получим не многим более полкилограмма хлеба на человека в день. **Д. ПОНОМАРЕВ.**

ИЗВЕЩЕНИЕ

Народный депутат РСФСР В. П. Ворфоломеев принимает избирателей: в облисполкоме — первый понедельник каждого месяца (телефон приемной 274-65-00); в районных центрах области — второй или четвертый понедельник по отдельному графику (справки в приемной горрайисполкома, а также у помощника народного депутата по телефону 274-10-52). Письменные обращения направлять по адресу: 193311 Ленинград, Суворовский пр., 67, комната 442.

Припорошило первым снегом венки на братских могилах, но надписи на лентах читаются хорошо: «Павшим воинам. От призывников 1990 года». Вечер проводов прошел, были речи, напутствия, подарки... Все как раньше, как год назад, два и три.

Какая особенность призыва этого года — вопрос сланцевскому военному комиссару А. Н. ПОДОЛЬСКОМУ.

— **Первая:** планируется сокращение сроков срочной службы, армия уже частично переходит на профессиональную основу. В связи с этим вопросы подготовки юношей к действительной военной службе приобретают большую значимость, возрастают требования к призывникам по состоянию здоровья, образованию, военной подготовке.

Вторая: политическая обстановка в стране сложная, ряд республик приняли решение о дискриминации военной службы, ставится под сомнение необходимость существования армии, в республиках Прибалтики, Закавказья отказались проводить призыв, поэтому

объем призыва в РСФСР увеличился.

Третья: в этом году сокращается призыв в военно-строительные отряды и Министерство внутренних дел.

Еще одна особенность нынешнего призыва в том, что мы впервые на призывной комиссии и в период отправки доводим до сведения допризывников, где они будут проходить действительную военную службу. Примерно половина сланцевских юношей этого призыва направляются в Западную группу войск. Это Александр Федоров, Аркадий Дубровин, Василий Тимофеев и другие. Многие будут проходить службу в Ленинградской, Московской, Псковской областях, в Белоруссии. Игорь Бойков, Юрий Колбаско, Владимир Быков, Дмитрий Силантьев — будущие пограничники северной границы, выпускники техникума Виктор Кириллов и Игорь Михайлов направляются в часть связи ВВС, город Москва.

Нельзя не сказать и о недостатках подготовки юношей к службе, потому что на фоне повышенных требований они особенно видны. Лечебно-оз-

доровительная работа. В этом году 36 человек передано в запас по состоянию здоровья, а это примерно 20—25 процентов призывников. К сожалению, этот показатель выше среднеобластного. Причина? Подростковая служба района не справляется с этой работой: в школах, училищах большая текучесть медицинских кадров, в СПТУ № 57 вообще нет медработника. Специализации они не проходят. В подростковую службу района передано сейчас 1970 человек, из них примерно 80 процентов уже с отклонениями в состоянии здоровья. Врач Екатерина Александровна Михайлова и медсестра Валентина Ивановна Кайзер очень добросовестно относятся к своим обязанностям, но они физически не в состоянии справиться с таким объемом работы. Зачастую что происходит? В 15 лет выявили больного юношу, приходит он к специалистам, а те считают, что это не их люди, пусть этим занимается подростковая служба. Он раз пришел, два, затем пропал. А на призывную комиссию он приходит с той же болезнью, и нам приходится его списывать в запас.

Второй — большой и важный вопрос: допризывная подготовка. В районе нет ни одного учебного заведения, в котором учебно-материальная база по допризывной подготовке соответствовала бы современным требованиям. Планируем на базе школы № 1 оборудовать спортивный городок и полосу препятствий, но в этом нам нужна помощь руководителей предприятий, общественных организаций. 30 процентов юношей вообще не проходят допризывную подготовку, в основном это молодежь, которая после окончания 8 классов не продолжает образования. Поэтому в районе необходимо создать учебный пункт.

В целом не на должном уровне находится физическая подготовка. Лишь 20 процентов ребят сдали нормы ГТО, а спортсменов — разрядников вообще нет. В районе практически не проводятся спартакиады среди юношей допризывного возраста.

Взял интервью и сделал снимки фотокор газеты Ю. Н. ТЕРЕНТЬЕВ.

сари, трактористы... Пусть у них у всех будет хорошее начало, в дальнейшем — успешная служба, пусть воинские специальности, дисциплина, быт, армейская дружба закалят их и воспитают стойкими защитниками Родины.

Мы, сотрудники редакции, со своей стороны согласны этому помочь. Постараемся установить связи с теми воинскими частями, где служат наши парни, с их родителями, которые могут нам быть первыми помощниками в этом. Конечно, желателен в первую очередь контакт с воинами. Давайте переписываться, информировать друг друга обо всем! Об этих связях и дружбе газета будет готовить материалы под специальной рубрикой. Приглашаем к диалогу.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Фотоиллюстрации частично отражают торжественные проводы в армию сланцевских ребят, состоявшиеся в последний день октября, под названием «Родиной призван». В интервью горвоенкома дана характеристика состояния дел в городе и районе, связанных с подготовкой юношей к службе. Уровень ее невысокий, и А. Н. Подольский, естественно, этим очень озабочен. Но сегодня речь все же идет о тех, кто уже отбыл в часть и осваивает азы военной службы, и тех, кого родители и горвоенкомат провожают буквально в эти дни. Это наши выпускники школ, ПТУ, техникума, молодые рабочие, специалисты — монтажники, сле-

НА ВСТРЕЧЕ С ШАХТЕРАМИ

В своей очередной поездке в Сланцы председатель областного Совета народных депутатов Ю. Ф. Яров не изменил своей старой традиции и повстречался с шахтерским коллективом объединения «Ленинградсланец».

В своих первых словах он вкратце обрисовал сегодняшнюю ситуацию в стране, положение в высших эшелонах государственной власти, рассказал о делах в Ленинграде и Ленинградской области. Сразу предупреждая возможные вопросы о продовольственной ситуации, обрисовал картину производства продуктов питания. Как известно, не лучшим образом в этом году была налажена уборка сельскохозяйственной продукции. Впервые, потому что безответственно отнеслись к этому жители Ленинграда, во-вторых, в несколько раз хуже проводили свою шефскую работу и коллективы промышленных предприятий области. И Сланцы в этом отношении — не исключение. В результате 10 тысяч тонн овощей было потеряно из-за того, что не были прополоты поля, 14 тысяч тонн было буквально разворовано на корню. И это несмотря на неоднократные призывы руководства областного Совета к жителям города и области. Каждый год совхозы области сокращают посевные площади под картофелем в среднем на 2000 гектаров, под овощами — на 3000 гектаров, из-за того, что сами не в состоянии их убирать. Несмотря на то, что в Сланцевском районе в целом картина неплохая по закладке продуктов на зимний период, тем не менее, свои плановые задания по производству сельхозпродукции (кроме мяса) район не выполняет.

Сегодня абсолютно всех интересуют перспективы с продовольственным снабжением, именно поэтому значительная часть выступления Ю. Ф. Ярова и его ответов на вопросы шахтеров касалась этой проблемы. Как известно, у города Ленинграда и области различное фондовое продовольственное обеспечение. Именно поэтому вводимые с 1 декабря в Ленинграде карточки на основные продукты питания обеспечат нормы значительно выше тех, ко-

торые сегодня получаем, например, мы в Сланцах. Особенно это касается колбасы (1 килограмм), животного масла (0,5 килограмма), макарон и некоторых других продуктов.

Ю. Ф. Яров рассказал о том, что было принято совместное обращение нескольких областей Северо-Западного региона к Президенту страны М. С. Горбачеву, к Б. Н. Ельцину в связи с кризисной ситуацией с продовольствием с просьбой упорядочить это положение, в противном случае этим областям придется совершать натурообмен на часть своей промышленной продукции, поступающей сегодня по госзаказу в общесоюзный фонд. Как известно, ранее было достигнуто соглашение с руководством Ленинграда, что они часть своих фондов передают области. Сегодня, подчеркнул Яров, мы добиваемся того, чтобы нормы на продукты питания по карточкам и в Ленинграде, и в области были одинаковые. Сегодня область, например, поставляет ежегодно Ленинграду 104 тысячи тонн мяса, столько же, сколько до недавнего времени поставляла вся Белоруссия. Видимо, не совсем правильно, что жители области, снабжающие продуктами питания ленинградцев, будут иметь нормы гораздо ниже.

Большинство вопросов сланцевчан касались, конечно же, норм продуктов питания. «На шабашку шахтерам надо каждый день 200 граммов колбасы, месячная норма 400 граммов — это на два дня. Как ему работать?», «Почему нет соли и спичек, ведь это саботаж, неужели у нас кончилась соль? Что характерно для Ярова, он от лобовых вопросов старался не уходить, объяснял ситуацию, соглашался, что во всех сегодняшних проблемах есть вина и областного руководства. Разговор состоялся открытый и искренний, Юрий Федорович поделился планами на ближайшее будущее, рассказал о предстоящем съезде народных депутатов России, который будет посвящен аграрным вопросам. И самое главное, он призвал добросовестно работать на местах, потому что и от этого во многом зависит наше сегодняшнее благополучие.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

«Вновь приходится возвращаться к теме рыночной экономики, — пишет автор. — Это по поводу публикаций тт. Пронина и Хлебниковой»

НЕ ВСЕ МОЖНО РЕШИТЬ РЕФЕРЕНДУМОМ

Прежде всего о законах рыночной экономики. Возникли они, по Марксу, во времена первобытного коммунизма с началом разделения труда и обмена. Сущность их заключалась в том, что стоимость товара определялась затраченным трудом, а цена — стоимостью и соотношением спроса и предложения, и все это являлось единственным экономическим регулятором во всех исторических формациях планеты, инструментом, комплексом, позволяющим находить разумные решения (а не порождением капитализма по Пронину).

После 3 лет гражданской войны это стало предельно ясно, нэп воскресил жизнь в стране, отказ от него в 1924 году и переход на безумную, неуправляемую систему привел наше хозяйство в тот тупик, где мы находимся сегодня, и рассчитывать, что можно выйти из него без длительного периода лишений и напряжения в условиях жизни народа — наивно.

Легче было бы расплачиваться за безумия административно-командной системы нам, старикам, обидно, что придется нашим детям и внукам. После того, как мы опозорились, опровергая генетику и кибернетику, неловко проявлять свое невежество, дискутируя о том, может ли человечество жить, не подчиняясь законам рыночной экономики. Понятие это внеполитическое. Перейдем мы сегодня на мировые цены, и таможенная служба останется без работы, как и пограничные войска, большая часть теневой экономики, спекулянт, мафии. Сельскохозяйственные кооперативы, да и коммуны, существуют во всем мире, вообще рыночная экономика ничего не декретирует, параллельно работают все формы производства, от надомников до крупных концернов, только размеры эксплуатации при этом снижаются. Последний опыт показал, что до определенных пределов предприниматель получает тем большую прибыль, чем дороже платит трудящемуся, да и профсоюзы там очень сильны.

Свою полную бездарность административно-командная система наглядно доказала на примере сопоставления раздельных стран: Китая, Кореи, Германии. Там же мы убеждаемся в том, как тяжело выводить народ к нормальной жизни из хаоса, наступившего в результате действий надуманной, нелепой системы. Не чьто милость, а отчетливое понимание того, что впереди полный развал и крах, породили перестройку. Другого пути к

ной дискуссии на страницах печати с законами экономической науки. Р. В. Хлебникова пишет, что капиталистические страны до перехода на рыночную экономику проходят столетний период накопления. Во-первых, у нас оно проходило в невиданных формах и темпах

спасению просто не существует. Трагедия должна была наступить гораздо раньше, но нас долго поддерживала продажа природных богатств, большинство из которых мы уже промотали.

В том, что кроме рыночной экономики путей спасения нет, соглашаются все специалисты, дискутируется один вопрос — какой вариант выбрать, ведь опыта административно-командной системы, а следовательно и перехода от нее, мир не знал. Об обеспечении страны продовольствием во время войны я бы не поминал. Даже во время первой мировой и гражданской войны люди питались значительно лучше. Воевали мы голодными, в тылу многие умирали от голода, а с тем, как питались солдаты противника, мне пришлось столкнуться, обыскивая трупы двух убитых разведчиков.

Больше всего меня, как и Р. В. Хлебникову, пугают перспективы работы народного хозяйства в 1991 году в связи с возникшим хаосом в договорах с поставщиками. Но причины опасности я вижу в сложившейся порочной практике, а не в перестройке. Рыночная экономика таких забот не знает, там предприятие получает четко все необходимое по часовым графикам. Поставщик, нарушающий договор, разорится, службы снабжения не существует, понятие простоя исключено, производитель ищет покупателя. Мы всегда работали скверно, много теряли на простоях, рассылали всюду толкачей и вся работа шла из-под палки. Сегодня, когда палку убрали, а рыночной экономики еще нет и появится она не скоро, этот вопрос оказался самым болезненным.

Масло в огонь подлила эпидемия суверенитетов. В свое время в ГК КПСС я резко возражал против организации РКП именно по этой причине. Ведь сегодня, к сожалению, весь Советский Союз превращен в единый хозяйственный организм, переплетенный всеобщей системой кровеносных сосудов, и уход от этой структуры можно только постепенно. Дурной пример оказался заразительным, но сепаратисты упрямы. Поведение прибалтов я могу хоть как-то психологически понять — они находятся под властью эмоций, национального угара, многих обид, но в ряде регионов честолюбцы сбивают людей с толку. Нами должен руководить только трезвый расчет, холодный разум и ответственность за судьбу народа, чувство любви к нему. Ближайшие годы могут психологически оказаться для нас самыми тяжелыми из всех, прожитых в XX веке. Крестьянин, потерявший лошаадь, терпеливо сносил все лишения, пока не накапливал необходимых денег, и в этом положении находится сегодня народ. Главное, что требуется от нас, — терпеливо перенести тяжести переходного периода (кстати, не такого уж трудного по сравнению с кошмарными годами гражданской и Отечественной войн, коллективизации, годами репрессий).

В этом плане мне совершенно непонятна позиция нашего ГК партии. Считаю некоррект-

много десятилетий, во-вторых, это условие перехода к капитализму, а не к рыночной экономике, которая была всегда.

Об «Икарусах». Если, ставя во всех пятилетках главной задачей развитие машиностроения, мы не научились делать хорошие автобусы, это наш позор, и жаловаться не на кого.

Строители же наши работают плохо и потому, что уровень их зарплаты по сравнению со средней по стране значительно ниже, чем за рубежом. Ведь условия их работы под открытым небом тяжелые, а это не учитывается.

Короче — дилетантизм в любой науке недопустим, и далеко не каждый вопрос можно решать референдумом.

Те же отчисления предприятий на образование, здравоохранение... Эти суммы за рубежом не подлежат налогообложению, и вопрос решается не филантропически, а экономически. Да и то, что соседи проявляют большую заботу о человеке, позорит нас.

Убежден, ни один ум не способен сегодня найти оптимальную программу излечения нашей экономики, и если у меня появляется мысль, идея, которая кажется удачной, я пишу об этом в центр и считаю такой путь единственно, если вопрос касается общей политики в стране, в других случаях внося свои предложения местным руководителям.

Советы приняли решения, направленные на выход из тупика. Во всех вариантах одно общее: сперва замедление падения, затем период стабилизации и лишь после этого — подъем. Задача партии — помочь людям разобраться в положении, снять, успокоить опасное напряжение, тем более панику. И вот газета публикует статьи партийных руководителей, поставивших себя в ряды оппозиции принятым в стране решениям, сеющих разброд и сомнения. Но если народ потеряет надежду, мудрейшие решения не помогут. Невольно вспоминается анекдот времен первой мировой войны о вольноопределяющемся, который, поведя роту в атаку и попав под пулеметный огонь противника, воскликнул: «Братцы, да это же не война, а убийство! Назад!».

Полагаю, если у кого из руководителей появились сомнения, он должен выразить их, предложить свою программу, идеи и направить в высшие органы, пытаюсь помочь.

В сложившейся ситуации страшной опасностью становится разброд и панические настроения. Ведь ясно, что главной причиной пустых полок является не столько спад производства, сколько ажиотажный спрос, т. е. паника, когда папиросы и водку покупают не курящие и непьющие, когда все, что можно, люди, естественно, с перепугу покупают с запасом. Поэтому задача людей, любящих народ, в первую очередь успокоить его, да не допускать, чтобы эшелоны с товарами народного потребления преступно долго разгружались.

(Окончание на 4-й стр.)

«КТО РАЗВАЛИЛ РОССИЮ?»

Кто же все-таки виноват, что могучая Россия стала нищей? Я думаю, виновники есть, но некому их привлечь к ответу, так как они стоят у власти — это ЦК КПСС, который не сумел продолжить идеи В. И. Ленина. А что же хотел Ленин? Он хотел создать первую в мире страну, где вся власть принадлежала бы народу. Он создал истинно народный орган власти — Советы. Ликвидировал частную собственность, заводы и фабрики отдал рабочим, а землю — крестьянам. А что еще нужно рабочему и крестьянину? Создавай блага для себя и ближнего, руководи страной. Но КПСС взяла всю власть в свои руки, а Советы народных депутатов лишила реальной власти. Коммунистическая партия сошла с ленинского пути, стала совершать непростительные ошибки.

Сталин был мудрым, сильным человеком, но наломал много дров. Возникает вопрос: а куда же смотрело Политбюро? Ведь один человек, без поддержки, не мог бы совершить столько ошибок! И вот теперь мы хаем Сталина, а с ним народ выиграл войну, строил социализм. И в продовольственных магазинах было много продуктов.

Прошла власть Хрущева, Брежнева — и опять в них нашли виновников наших бед и

неудач, но после их смерти.

И вот пришел к власти М. С. Горбачев. Он решил перестроить общество, но никто не застрахован от ошибок. Почему никто на них ему не указывает?

В наше время в государстве нет ни власти, ни дисциплины. Страна похожа на гигантский разлаженный механизм, который некому собрать и починить. Рядовые коммунисты, видя неспособность КПСС навести порядок, стали выходить из партии. Вот в нашей парторганизации треста «Сланцемежрайгаз» было отчетно-выборное собрание, вышло 50 процентов коммунистов. А выбывают, в основном, лучшие, заслуженные люди, которые в свое время агитировали рабочих в партию. Но сейчас в КПСС оказалось немало таких, которые грабят государство, используя свое служебное положение в корыстных целях.

Так где же власть? Неужели правительство так бессильно, что не может навести порядок?

Я тоже коммунист, 38 лет в партии. И мне стыдно перед беспартийными, что партия довела страну до развала, что мы покупаем зерно за границей, хотя у самих огромные хлебные нивы.

С. ПАТРИНО,
член КПСС с 1952 года.

И ВНОВЬ в редакцию газеты «Знамя труда» направляют свои письма наши читатели с большой просьбой поблагодарить на ее страницах тех, кто не прошел мимо чужой беды, поддержал в трудные минуты, доставил радость своим вежливым, добрым отношением и т. д.

Нелегко пришлось А. К. Чернышевой, когда умер муж. Но рядом оказались друзья, соседи, которые ей во всем помогли, утешили в горе, не оставили одну. Она прислала письмо, в котором изложена ее просьба: «Дорогая редакция! Убедительно прошу, поблагодарите от моего имени М. Михайлову, М. Дантову, В. Яковлеву, В. Мионову. Это очень отзывчивые, чуткие, доброжелательные люди. Если бы у всех были рядом такие друзья, то любая беда была бы преодолима».

Письмо Чернышевой тесно переплетается с письмом Е. А. Новиковой, проживающей в доме № 51 по улице Кирова. Она тоже рассказывает о людях большой души: «Хотелось бы, чтобы о медсестрах Л. П. Скрыльниковой и Н. А. Пучковой знали и другие сланцевчане. Не секрет, что в нашей жизни приходится сталкиваться с разными людьми, а тем более сейчас, когда тебя запросто могут оскорбить в очереди, нахамить в автобусе, да мало ли еще как испортить настроение. А вот эти медсестрички — сама доброта. Много у них забот, но придут проведать больного — солнышко в дом заглянуло».

К примеру, жительница города Т. И. Романова заметила, как добросовестно, на высоком уровне обслуживает покупателей продавец кулинарного отдела кафе видеозала А. И. Иванова. У нее она с удовольствием покупает свежие полуфабрикаты, выпечку для дома, и всегда Александра Ивановна работает быстро, аккуратно, образцово. Об этом Романова и написала в редакцию: «У А. И. Ивановой всегда товар приятно выбирать, все свежее. Если

Творите добро

ОБЗОР ПИСЕМ

чего-то нет, то попросит подождать, сходит, узнает. Просто удивляюсь, откуда столько в ней энергии, уважения, чуткости».

И еще одно письмо в почте от А. Екимовой, которая также пишет о доброте, внимании, сострадании. Вот строки из ее письма в редакцию: «В критический для меня момент проявила огромное участие терапевт З. М. Амирова. Она смогла отвлечь от дурных мыслей, вызвала на консультацию необходимых врачей. Ко всем бедам прибавилась еще и зубная боль. И вот тут-то мне помо-

гла зубной врач В. Н. Любимова. Валентина Николаевна, зная мое больное сердце и состояние, старалась не причинить лишней боли. Я благодарю этого замечательного специалиста за нежные, добрые руки, чуткость и внимательность». Что и говорить, доброта делает многое, а иногда просто творит чудеса. Не известно, как бы обернулось дело, и какое горе могло постигнуть семью Пантелеевых, если бы не внимательные, щедрые сердцем люди. Вот что пишет Пантелеева в своем письме: «У нас пропала дочка, ей всего 4 годика. Мне не передать все то, что творилось с нами. Помогли незнакомые нам люди, фамилий которых мы так и не знаем. Оказывается, дочка завязла по колено в грязи возле домов МЖК и не могла выбраться. Просто счастье, что ее увидели и привели домой. Уже стало темнеть, в новом микрорайоне люди вечером редко появляются на улице. Могло бы все обернуться непоправимой бедой, не окажи они помощи ребенку. Вся наша семья от всей души благодарит этих незнакомцев».

О доброте, порядочности, заботе и отзывчивости сказано уже немало. Хочется сегодняшний обзор писем завершить словами, исполненными мудрости и трогательной сердечности: радуйтесь солнцу, свежему ветру, замечайте прекрасное, любите жизнь и творите добро!

В. ПЕРМИНОВА.



Это — норма?

(О том, как работает наш связистам)

Еще совсем недавно, вложив раз в год некоторую сумму в подписную кампанию, мы заканчивали наши хлопоты по поводу того, какую периодику читать вечером после работы. В этом случае гарантировалась регулярная и четкая доставка интересующих нас газет и журналов, и мы даже могли себе позволить такую маленькую роскошь, как забыть, сколько же стоит в отдельности любое из полученных изданий. И лишь иногда, не обнаружив в ящике какую-нибудь корреспонденцию, или она приходила слишком поздно, звонили на почту: «Куда там запропастился мой очередной любимый номер?». Даже в этом случае о пути следования газет от типографии до нашего почтового ящика мы практически не задумывались.

А ведь всегда, на всей этой цепочке, стоит труд столько людей... Ручной, немудреный труд, и далеко не всегда благодарный. Словом, хотя и функционирует непрерывный конвейер уже много веков, не то что лет, но и здесь мы давно и беспроблемно отстали от

мирового уровня. И телевидение нет-нет да и подкинет информацию, как работает связь «там».

И у нас есть перемены, только не в ту сторону — нынче так залихорадило издания газет и журналов, что не приведи, господи. Они стали опаздывать на месяц, два, три и более.

Последней каплей, выбившей нас из привычной колеи, было сообщение о том, что подписка изрядно дорожает. Объяснялось все просто: поднялась в цене бумага, выросли расходы на тиражирование и распространение печатной. (С чего бы — это для многих до сих пор остается загадкой?). Особенно разгорелся аппетит у министерства связи. Оно решило, что его расходы непомерно возросли.

Вот и поспешил я на главпочтамт города: посмотреть, и у нас действительно ли они возросли и каково трудиться нашим связистам? Для достоверности прихватил с собой и фотоаппарат. ...Десять часов утра. В этот час прибывает из Ленинграда машина тракторной почты,

и от того, вовремя ли она придет, зависит вся дальнейшая цепочка доставки. Доставленный груз (в среднем около 1000—1200 кг только газет и журналов) уже через 20—30 минут по конвейеру (единственное средство механизации на участке, и то пачки газет по 10—15 кг хрупкая женщина должна снять с него руками и отбросить в сторону) перемещается в помещение отдела доставки. И небольшая для такого объема газет комната наполняется мешками, тюками и упаковками корреспонденции (на снимке сверху).

Моментально работники отдела бросаются на сортировку этого завала. Примитивно, вручную, надо не только пересчитать 31 тысячу газет в пачках (на правом снимке), но и разложить их в определенном количестве по участкам, а для села опять же в мешки.

«Почему пересчет?», — спросит читатель. Потому что «не-

ся в первую очередь пускать в ход».

Ведя разговор о почталыонах, можно сказать, что с одной стороны, работать им стало легче — на помощь пришли автомашины. Правда, прием вынужденный — при всем желании не унес бы один человек все, что приходится разносить по участку. Но с другой стороны, стоило только поговорить со многими почталыонами пока делали сортировку, посмотреть на организацию работы вокруг, и открылась уйма проблем, которые они вынуждены решать в одиночку.

Вот и в тот день, когда я делал фоторепортаж, ничего специально организовывать не пришлось. В. Ф. Максимова (на снимке внизу слева) несла на свой участок почту за два дня сразу (и такое бывает). Такая же картина возникает, если кого-то забылшего надо подменить. Уверяли меня в узле связи, что это, мол, она сама часто «рвется» к подработке перед пенсией. Но вряд ли, думаю, кто-то позавидует будущей пенсии Валентины Федоровны, которая при таком «рвачестве» будет всего 90 рублей. Решите сами, почему так поступает человек и унижается в конечном итоге?

Или еще. Человека с сумкой через плечо, в особенности у частных домов, часто встречают собаки, от которых отбиться надо. (Кстати, за рубежом даже такой момент учтен, и в случае необходимости почталыон пользуется шумовым пистолетом для отпугивания). Во многих подъездах, особенно у магазинов, «любители» после 14 часов насыщенный голод на алкоголь утоляют — и эти встречи не редки у почталыона. Почтовые ящики не везде висят у начала лестничных маршей — значит, много ступенек вверх и столько же вниз.

Какой-нибудь переросток пошалит спичками или просто утащит вашу корреспонденцию — и тоже крайним остается работник связи. Не зря очень обеспокоены в отделе доставки тем, как сохранить в будущем изрядно подорожавшую периодику. Ящики, как пра-

вило, не закрываются. Нам всем обязательно необходимо об этом позаботиться.

Министерство связи, поднимая оплату за свои услуги, поговаривало, что необходимо и оплату труда своим отраслевым повысить. Но будут ли осуществлены благие намерения — вопрос пока остается открытым. Ведь подписка сегодня составляет только около 50 процентов к уровню прошлого года, а потому даже с учетом подорожания изданий — прибили еще собрать надо.

Почтовая связь является составной частью общегосударственной системы связи, а значит отрасль народного хозяйства страны и вместе со всем хозяйством, и в ней наблюдается разлад и упадок. Вот и похоже, что латать проржавевшие дыры собираются за чужой счет, вместо того, чтобы сократить собственные потери.

Вернемся все же из кругов высоких министерских указов в наш город и спросим у руководства узла связи: «А у нас все ли сделано так, как надо? Или вся техника почтовой связи так и останет на уровне почтового ящика, придуманного французом еще в 1653 году. Неужели подобный труд — норма?».

Д. ОБРУЧЕВ.



Сколько весит сумка почталыона?

Кто-нибудь задавался вопросом: «Сколько весит сумка почталыона?». Мы все привыкли, открыв в подъезде собственного дома почтовый ящик, достать из него газеты и журналы, рассказывающие нам о событиях в стране, мире. Нервничаем, если полюбившийся журнал не приходит вовремя, если «запаздывает» ежедневная газета.

Начальник отдела доставки Алла Леонидовна Панченко рассказала мне, что каждый день почталыоны районного узла связи обрабатывают 31 тысячу газет. Ежемесячно поступает 53939 экземпляров журналов. Много это или мало?

Если бы всю эту корреспонденцию обрабатывали машины, может быть, и немного. Но почта проходит через руки раскладчиков. И нет возможности приобрести средства механизации, которые хоть немного могли бы облегчить им работу. Кроме того, не хватает производственных площадей.

В отделе доставки запах особый — пахнет свежей типографской краской. Быстро мелькают руки работниц. Но вот, наконец, все газеты и журналы расписаны по назначению, сумки заполнены до отказа, и почталыоны отправляются в путь. Сколько домов обойдет каждый из них? По-

норме 10 или 11. Но чаще бывает больше, 13 или 14 домов. Почему «норма» превышает? Не хватает людей.

Как поднять престиж профессии? Ответ начальника отдела прозвучал как-то странно:

— Престиж поднимать не надо. При рыночной экономике везде пойдут сокращения, и даже этой работе будут рады.

Многие считают, что на почте маленькая заработная плата, но это не так. Бригадный метод позволил поднять ее. Однако были и есть работники, которые относились и от-

носятся к своему делу очень добросовестно. Это, к примеру, бригадир Наталья Юрьевна Дмитриева, о которой все работающие в один голос говорили только хорошее.

И все же вернемся к вопросу, который я задала в самом начале. Так сколько весит сумка почталыона? Весить сумка должна 15 килограммов, но, как правило, она тяжелее. Думаю, что только размеры сумки и смущают пока многих, а потому и не решаются они прийти и попробовать походить с ней по городу.

И. РОМАНОВА,
обществ. корр.



НЕ ВСЕ МОЖНО РЕШИТЬ РЕФЕРЕНДУМОМ

(Начало на 2-й стр.)

Да кто бы и как бы ни руководил страной сегодня, тяжело переходного периода к жизни по нормальным общечеловеческим законам нам не избежать. Но мы терпели и мирились с этим в годы войны, когда не было другого выхода, в годы восстановления, большую часть жизни стариков, неужели не выдержим сегодня ради детей и внуков?

Кроме того, произошел акт справедливости. Десять лет страна отдавала последнее Москве, Киеву, Ленинграду (в т. ч. нам). Большую часть жизни я прожил в глубинках, большую было за уральских и сибирских шахтеров, видевших полные прилавки только в столицах, да и сланцевчане знают разницу между снабжением у нас и в Пскове, Новгороде. Сегодня этому пришел конец. Худо, но справедливо. Это, пожалуй, сегодня единственный справедливый вариант уравниловки, к которой мы привыкли. Больше ее не будет. Тяжело будет ленивым, безруким, смогут развернуться трудолюбивые, мастера своего дела, но

И в заключение то главное, ради чего я взялся за перо. Народ вообще, наш особенно, мощная сила, подверженная эмоциональному порыву, временами спасает, временами губит себя, сила, способная на любые крайности, в последнее время на веру в Кашпировских, любую мистику. Тот, кто обращается к нему, должен обладать подлинной любовью и осторожностью.

Положение в стране сегодня очень сложное, но это не дает права, особенно в районном масштабе, где полной информации не обладает никто, сеять панику. Надо искать пути улучшения труда и жизни у нас в районе в меняющихся условиях.

Разумеется, от перехода на рыночную экономику потеряют те, кто жил до того за счет народа. Что делать? Придется учиться обществу полезному труду и лишиться привилегий.

Е. ПРИГОЖИН,
пенсионер.

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

тальная программа. 11.30 — «Вокруг света». Альманах. 11.30 — «Вокруг света». Альманах. 12.30 — Здоровье. 13.15 — Педагогика для всех. 14.15 — «Бараний марш» («К вопросу о секретных протоколах»). Х. п. ф. 15.45 — Мультфильм. 16.20 — Сельский час. 17.35 — Играй, гармонь. 18.50 — «Серая цапля». Д. ф. 19.00 — Мультфильм. 19.25 — «Чужак». Х. ф. 21.00 — Время. 21.40 — О простом и вечном. 21.55 — П. И. Чайковский. 100 романсов. 22.15 — «Маллет-шоу» — кукольный фильм-концерт. 15-я и 16-я серии. 23.05 — Шоу Владимира Преснякова.

00.45 — «Следствие ведут знатоки». Х. ф. 1-я и 2-я серии. Это было... было...

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — Дорога к храму. 8.35 — «Люди Земли и неба». Д. ф. 9.35 — Звезды румынского цирка. 10.20 — «Незаконченный ужин». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 12.30 — «Инвентаризация». Спектакль с участием н. а. РСФСР Е. Петросяна. 14.30 — Видеоканал «Советская Россия». 17.00 — Планета. 18.00 — «Клад Боговлянской поймы». Д. ф. 18.40 — Коллаж. 18.45 — Видеоблок «Народное творчество». В перерыве (20.00) — Спокойной ночи, малыши. 21.00 — Время. 21.40 — Мастера экрана. М. Комаровская. «За стеной». Х. ф.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 НОЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.30 — Мультфильм. 8.45 — «Жизнь Клима Самгина». Х. ф. 11-я серия. 10.00 — Времена года. Ноябрь. 11.00 — Концерт симфонического оркестра Софийской филармонии. 11.45 — «Николай Грицюк... художник, не нужный народу...». Д. ф. 12.20 — Коллаж. 12.30 — Время. 15.30 — ТСН. 15.45 — Монгольский праздник. «ЦАМ». 16.15 — «Фольклорные ансамбли Монголии». Д. ф. 16.35 — Педагогика для всех. 17.05 — Детский час. 18.05 — Мы и экономика. 18.35 — «Албания, июль-90». Д. ф. 19.25 — Крестьянский портрет с липой.

О том, как возродить хозяина на селе. 19.45 — «Жизнь Клима Самгина». Х. ф. 11-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — Коллаж. 21.45 — Авторское телевидение. 00.45 — ТСН. 01.00 — На чемпионате мира по шахматам.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15 — «Секреты природы». Альманах. 8.35, 9.35 — Литература. 9-й кл. 9.05 — Итальянский язык. 10.05 — Наш сад. 10.35, 11.35 — История. 6-й кл. 11.05 — Вивлиофика. Передача 6-я. 12.05 — «Кольцо старого шейха». Х. ф. 17.00 — Ялта-91. 17.10 — Программа Башкирской студии телевидения. 18.05 — Мультфильм. 18.25 — Коллаж. 18.30 — Время. 19.00 — Телевизионный музыкальный абонемент. Воспоминания о конкурсе. Передача третья — «Певцы». 20.00 — Спокойной ночи, малыши. 20.15 — «Эпифания». Д. ф. 20.35 — В. Чичабабин. «Никогда не чувствовал себя поэтом». 21.40 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.40 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 23.10 — «Письмо». Х. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 НОЯБРЯ

14.30 — Фильм-концерт. 15.40 — Вас ждет Лаппеенранта». Д. ф. 15.55 — Там, где живет Паутиныч. 16.10 — Кенгуру. 16.40 — Нарком просвещения. Из цирка «Куранты». 17.00 — «Ад, или Досье на самого себя». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 19.20 — ТТЦ «Лири». Памяти Джона Леннона. 20.20 — «Антоний и Клеопатра». Телефильм-балет. 21.00 — Время. 21.40 — Вестник Возрождения. 22.00 — Из компетентных источников. 22.15 — Монитор. 23.15 — Воскресный пассаж.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 НОЯБРЯ

9.05, 10.05 — История. 9-й кл. 9.35 — «Мы не рабы...». Д. ф. 10.35 — «И. В. Ильинский. Уроки жизни». Фильм-концерт. 17.25 — «Тайна затонувшего города». «Как дела, заповедник?». Д. ф. 18.10 — Мультфильм. 18.30 — Встреча с народными депутатами СССР. Прямой эфир. 19.15 — Телерапорты области. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50, 22.05 — Реклама. Объявления. 21.55 — Ленсовет: прямой эфир. 22.10 — Пятое колесо.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 НОЯБРЯ

10.00 — Утреннее ТВ. 11.00 — Детский экран. 11.30 — Утреннее ТВ (продолжение). 12.00 — Говорим по-английски! 12.30 — «Все мы немного лошади». Х. ф. 13.45 — «Безумный ужин в честь святой Катарини». Спектакль. 15.35 — История родного края. Карла. 16.20 — Арно Бабаджанян. «Героическая баллада». Т. ф. 16.50 — «В тайне океанских вихрей». Т. ф. 17.00 — Наследие. 17.45 — Книга книг. 18.15 — Музыкальная жизнь. 19.00 — Юпитер. 20.25 — Детский экран. 20.55 — Живопись Лууллика и Эпп-Мари Кокамяги. 23.00 — «Узник замка Иф». Х. ф. 2-я серия «Граф Моу-Кристо». 00.05 — Фестиваль бигбэндов «Ранна-90».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 ноября — «Гарем Степана Гуслякова». Начало в 18, 20 часов. 25 ноября — «Любовные письма с подтекстом». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 ноября — «Лестница». Начало

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ Г. В. ПЛЕХАНОВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

слушателей на дневное подготовительное отделение для учебы с отрывом от производства.

На подготовительное отделение принимаются юноши и девушки в возрасте до 34 лет с законченным средним образованием из числа передовых рабочих всех отраслей народного хозяйства, колхозников и военнослужащих, уволенных в запас из Вооруженных Сил СССР.

Поступающие на подготовительное отделение должны иметь стаж работы не менее двух лет.

Прием документов до 25 ноября 1990 года. Зачисление проводится по итогам собеседования.

Начало занятий с 1 декабря 1990 года.

Слушателям выплачивается стипендия в размере, установленном для студентов I курса. Производственные стипендиаты имеют надбавку к стипендии от 30 до 50 процентов.

Время обучения на подготовительном отделении не прерывает производственного стажа.

По окончании подготовительного отделения слушатели, успешно сдавшие выпускные экзамены, зачисляются вне конкурса на I курс дневных факультетов по избранной специальности с обязательным предоставлением общежития.

Поступающие на дневное подготовительное отделение должны предоставить следующие документы: направление предприятия или воинской части, заверенное гербовой печатью;

характеристику с тремя подписями, заверенную гербовой печатью;

документ о среднем образовании в подлиннике; медицинскую справку по форме 086-у; копию трудовой книжки, заверенную отделом кадров;

6 фотографий 3×4 см.

За справками обращаться в деканат Сланцевского общетехнического факультета ЛГИ с 9 до 13 и с 18 до 19 часов.

Наш адрес: улица Ломоносова, 12. Телефон 41-916.

СЛАНЦЕВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ ЛЕНИНГРАДСКОГО ГОРНОГО ИНСТИТУТА ИМ. Г. В. ПЛЕХАНОВА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

СЛУШАТЕЛЕЙ на платные шестимесячные курсы по подготовке в институт. Занятия 3 раза в неделю с 1 декабря 1990 г. Плата за обучение в сумме 40 рублей высылается почтовым переводом по адресу: 199026, Ленинград, Василеостровское отделение Промстройбанка, горный институт, расчетный счет № 11000141031, подготовительные курсы.

Для зачисления необходимо предоставить справку с места работы или учебы, квитанцию об уплате денег.

Прием документов с 1 октября 1990 года по адресу: ул. Ломоносова, 12, телефон 41-916.

3-3

Комиссия по вопросам экологии и рациональному использованию природных ресурсов, общество «Знание», комитет и общество охраны природы на базе Дома культуры горняков

ОРГАНИЗУЮТ ЗАНЯТИЯ НАРОДНОГО ЭКОЛОГИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Первое занятие состоится 27 ноября 1990 года в 17 часов 30 минут в малом зале Дома культуры горняков.

Всех желающих просим принять участие.

2-2

в 17.50, 20, 22 часа. Для детей. — «Шутки в сторону». Начало в 14 часов. 25 ноября — «Лестница». Начало в 15.40, 17.50, 20, 22 часа. Для детей. «Голова Тереона». Начало в 12 часов. 26 ноября — «Девушки из Рошфора». Начало в 18.10, 20, 21 час 50 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 24 ноября — «Ниндзя — покровитель». Начало в 16, 18 часов. «Экстаз». Начало в 20 часов. «Сила мужчины». Начало в 21 час 45 минут. 25 ноября — «Ниндзя — покровитель». Начало в 16, 18 часов. «Экстаз». Начало в 20 часов. «Сила мужчины». Начало в 21 час 45 минут. Для детей.

Сборник мультфильмов. Начало в 14 часов. 26 ноября — «Блестящий порядок». Начало в 18, 20, 22 часа. **ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 24 ноября — «Маленькая Вера». (Две серии). Начало в 15, 18 часов. 25 ноября — «Жемчуг». (Две серии). Начало в 15, 18 часов. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 13 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 ноября — «Канзас». Начало в 17, 19 часов. 25 ноября — «Кружевница». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо». Начало в 11 часов.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 НОЯБРЯ

8.00 — Спорт для всех. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 8.45 — Тираж «Спортлото». 9.00 — С утра пораньше. 10.00 — На службе Отечеству. 11.00 — Утренняя развлекательная программа.

Газета издается на вторниках, средах, четвергах, пятницах и субботах

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-79; отдел культуры, быта, досуга и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебураев Н. С., Пугачев Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Попов Т. И., Ермалева Д. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.10. Тираж 14866. Заказ 4201.